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Τον περασµένο Ιούλιο (1998) η Βιβλιοθήκη υπέβαλε στο ΥΠ.Ε.Π.Θ. πρόταση για επιπλέον 
χρηµατοδότηση και παράταση (µέχρι το τέλος του 2000) του έργου �Εκσυγχρονισµός της Βιβλιοθήκης 
του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας� που ήδη εκτελείται στα πλαίσια του ΕΠΕΑΕΚ (Επιχειρησιακού 
Προγράµµατος για την Εκπαίδευση και την Αρχική Επαγγελµατική Κατάρτιση). 

Η πρόταση εξασφαλίζει τη συνέχεια και συµπλήρωση (µε πρόσθετες εργασίες) των περισσότερων από 
τα υπάρχοντα Πακέτα Εργασίας, αλλά συγχρόνως περιλαµβάνει και τρία (3) νέα Πακέτα µε τα οποία 
επιχειρούνται τόσο χωροθετικές βελτιώσεις, όσο και βελτιώσεις στις υφιστάµενες υπηρεσίες που 
ποσφέρει η Βιβλιοθήκη. 

Εκτός όµως, των υφιστάµενων στόχων για βελτίωση της οργάνωσης του υλικού και της προσφοράς 
σύγχρονων και καινοτόµων υπηρεσιών πληροφόρησης, µε τη νέα πρόταση η Βιβλιοθήκη απευθύνεται 
σε ευρύτερο κοινό και προσπαθεί, στα πλαίσια µιας γενικότερης κοινωνικής πολιτικής, να καλύψει 
ισότιµα τις ανάγκες πληροφόρησης των ατόµων µε ειδικές ανάγκες. 

Κύριοι στόχοι της νέας πρότασης είναι: 

• Η διαµόρφωση αποθηκευτικού χώρου για το υλικό της Βιβλιοθήκης που δε χρησιµοποιείται σε 
σταθερή βάση. Με τον τρόπο αυτό θα απελευθερωθεί πολύτιµος χώρος για την διάθεση του πιο 
πρόσφατου και χρήσιµου υλικού στα δύο βιβλιοστάσια της Βιβλιοθήκης, ενώ ταυτόχρονα, θα 
εξασφαλισθεί η σωστή συντήρηση του υλικού. 

• Η αναδροµική καταλογογράφηση περίπου 3.500 βιβλίων που αφορούν σε σηµαντικές δωρεές 
υλικού που έγιναν στη Βιβλιοθήκη, καθώς και σε δύο πολύ σηµαντικές συλλογές που µέχρι 
σήµερα παραµένουν ανεκµετάλλευτες λόγω της απουσίας τους από τον αυτοµατοποιηµένο 
κατάλογο της Βιβλιοθήκης: 

α) η συλλογή πτυχιακών, διπλωµατικών και διδακτορικών διατριβών που έχουν κατατεθεί 
στο Πανεπιστήµιο Μακεδονίας και 

β) η συλλογή 2.000 περίπου ξενόγλωσσων επιστηµονικών και ερευνητικών εργασιών 
ιδιαίτερης επιστηµονικής και ερευνητικής αξίας που η Βιβλιοθήκη παίρνει από το 1996. 

• Η ανάπτυξη βάσης εγγραφών καθιερωµένων όρων (για τις θεµατικές επικεφαλίδες που 
χρησιµοποιούνται για το χαρακτηρισµό του θεµατικού περιεχοµένου κάθε τεκµηρίου, για τα 
ονόµατα φυσικών ατόµων και συλλογικών οργάνων κλπ.) που θα αντιστοιχούν στο ελληνικό 
υλικό της Βιβλιοθήκης και θα δηµιουργηθούν πρωτότυπα. Η βάση αυτή θα εξασφαλίζει την 
οµοιοµορφία στην αναζήτηση και ανάκτηση του υλικού και την ποιότητα του καταλόγου της 



Βιβλιοθήκης. 
• Ο συνεχής εµπλουτισµός της συλλογής της Βιβλιοθήκης µε επίκαιρο έντυπο, οπτικοακουστικό 

και ηλεκτρονικό υλικό µε ιδιαίτερη έµφαση στην υποστήριξη των νέων Τµηµάτων του 
Πανεπιστηµίου. 

• Η προσφορά εξειδικευµένων υπηρεσιών πληροφόρησης σε άτοµα µε ειδικές ανάγκες µε την 
εξασφάλιση κατάλληλου εξοπλισµού, τη δηµιουργία ειδικών σταθµών εργασίας, την εκπαίδευση 
του προσωπικού της Βιβλιοθήκης στις µεθόδους και πρακτικές προσφοράς πληροφόρησης σε 
άτοµα µε ειδικές ανάγκες και τέλος, µε τη διαµόρφωση συνεχούς προγράµµατος εκπαίδευσης 
των οµάδων αυτών στη χρήση των νέων τεχνολογιών για την τοπική και αποµακρυσµένη 
πρόσβαση στο υλικό και τις πηγές της Βιβλιοθήκης. 

• Η πιλοτική δηµιουργία και οργάνωση ηλεκτρονικής συλλογής κρατηµένων βιβλίων (reserve 
collection) που θα διευκολύνει και θα διευρύνει τη χρήση υλικού αυξηµένης ζήτησης, ενώ 
συγχρόνως θα προσφέρει εναλλακτικούς τρόπους πρόσβασης και διχείρισης του υλικού αυτού. 

• Η µετατροπή του περιεχοµένου των παλαιότερων τευχών των ξενόγλωσσων περιοδικών σε 
ηλεκτρονική µορφή που θα αποσκοπεί στην βελτίωση της διαθεσιµότητας του υλικού αυτού και 
στην εξοικονόµηση χώρου, ενώ θα έχει σαν άµεσο αποτέλεσµα τη διευκόλυνση των υπηρεσιών 
δανεισµού και διαδανεισµού. 

• Η απόκτηση του απαραίτητου εξοπλισµού για τη δηµιουργία σταθµών εργασίας και µελέτης για 
άτοµα µε ειδικές ανάγκες, για τη διαµόρφωση της αίθουσας οπτικοακουστικών µέσων και για τη 
διαµόρφωση σύγχρονου αποθηκευτικού χώρου. 

Για την υλοποίηση των παραπάνω στόχων η Βιβλιοθήκη ζητά επιχορήγηση µε 544.500.000 δρχ. 
περίπου από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο (ΕΚΤ) και µε 23.500.000 δρχ. περίπου από το 
Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). Σύµφωνα µε δηλώσεις του Υπουργείου η τύχη 
της νέας αυτής πρότασης της Βιβλιοθήκης θα είναι γνωστή περί τα τέλη του 1998. 
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